

# 陪伴家人半辈子的紫砂壶谁能修 父亲惦记的实惠修面哪里有

## 全城寻找“闪亮的手艺人”

### 唤醒老物件里的光阴故事



本报记者 谢春晖 杨云寒

连续两天,潮新闻·钱江晚报“记者帮”接到了两个求助,读者朱女士想找个老底子带修面服务的理发店,陈女士想修家里破了的紫砂壶,她们寻找的都是城市中慢慢消失的老手艺,背后有现实原因,也有想要留住老时光的念想。

老物件会破,会修的人却越来越难找;老手艺虽然还在,却越来越缩在了城市的角落,难以寻觅。那么,就请大家来帮帮忙,一起寻找那些身怀绝技的老手艺人。



陈女士父亲用了半辈子的紫砂壶,壶钮磕坏了。



这把紫砂壶,壶盖摔破了。

#### 两把破了的紫砂壶,凝聚着一家人的光阴故事

陈女士想要修复的两把紫砂壶,一把是父亲的,一把是她自己的。

“这把紫砂壶陪伴了父亲大半辈子,前几天壶盖的壶钮被不小心磕断了,老人着急了好几天。”陈女士说,父亲已经82岁,这把紫砂壶大概是40多年前买的,陪了他半辈子。

当年为了买这把壶,差不多花了老人家一个月的工资,陈女士清晰记得,“那时一个月工资大约50块,我爸买这把壶,还被我妈骂了一顿。”

如今,老人早已说不清楚当时为什么要买这把壶,但用不上壶的日子,老人却很不自在。

“我觉得这把壶,对我爸爸来说,就像是一直陪伴在左右的老友。手捧着壶,那些年轻时的回忆,就像茶香那样,在记忆里氤氲开来。可能也是另一种意义上的传家宝吧。”

父亲这把破了的紫砂壶,让陈女士想起家里另一把破了些时日的紫砂壶,破的也是壶盖。“也记不得是啥时候破的,只记得是被儿子不小心碰了,盖子摔成了两半。”她说,这把壶是在结婚时爱人买来的,一晃就快30年了。

“壶破了,那就换一个”,这大概是大多数人的第一反应,但陈女士想把两把壶都修好,哪怕修壶的价格可能比买一把的更高,“旧物修复,修复的远不止旧物,更是情感和寄托。万物有灵,那是长情一种。”

“老底子家里的碗破了,不也是能修就修嘛。”这几天,陈女士费了心思在网上找了会修紫砂壶的手艺人,但要找一个投缘、合适的还是挺难的,“就拜托记者帮了,能否帮我问问杭州哪里可以修。”

#### 老底子修面服务哪里有,老人们总还惦记着

“我想找一个老底子带修面服务的理发店。”朱女士也是为了老父亲来求帮忙的。

朱女士的父亲今年80岁,平时一个人住在市中心马塍路。前阵子,朱女士发现父亲的胡须长时间没打理,又长又乱。老人不会用电动剃须刀,接连买了3把,老人连怎么充电都学不会。而手动剃须刀,老人常常忘记更换剃须刀刀片,胡子总是刮不干净。

“老底子小区边的理发店,理完发还会帮忙刮胡子,修一下面。现在好像找不到这样的理发店了。”朱女士说,小区边高档理发店一家家开,老人

却不太敢走进去。

朱女士在网上搜了不少“修面”服务,跳出来的都是在下沙、萧山、余杭等地,太远,过去不方便。“采荷路上有一家,我带爸爸去体验了,就是有点贵。”她说,修面是店里的一项服务,要先搓背、做面部按摩,最后才修面,服务质量是不错,一整套服务下来要138元。

“父亲一听这个价钱,肉痛到不行。”朱女士说,老人想要的还是那种家门口的小理发店,花上20元钱左右,就能剪个头,还能刮个胡子修个面,更重要的是,能坐着跟同龄老人聊聊天。

#### 记者帮推出特别策划,请大家一起帮忙寻找身边的老手艺人

前段时间,杭州徐女士就通过网络找到一位铜瓷师,花数百元修好了一个用了好几十年的碗。

“这碗破掉的时候,我难过了很久。”徐女士说,碗是过世的外婆留下的:“就是很普通的一只白瓷印花碗。可这碗就像外婆一样,陪着我长大,看到它我总会想起那个为我遮风挡雨、想尽办法无条件满足我所有要求的外婆。”

老手艺修修补补的不仅是一个碗,更是心底里被爱的记忆。

老手艺人刮干净的也不只是老人渐长的胡须,更是守护着一种老式的社交模式。

潮新闻·钱江晚报记者帮推出特别策划,想把这些老手艺人从街头巷尾找出来,他们都藏在哪儿呢?

如果你有旧物需要修复,如果你知道哪里有了了不起的手艺人,如果你曾经遇到过很有趣的手艺人,都可以扫码留言分享。



#### 校门口小车突然侧翻

### 家长推车,给力

### 孩子鼓劲,骄傲

### 这是现成的作文题啊

本报讯 昨日,杭州学军小学紫金港校区门口发生一起事故,一车辆侧翻在地。正在等着接孩子的多位家长,立即上前帮忙。众人合力推动下,侧翻的车子终于翻了回来。

当家长们合力推车的视频在家长群中传播开时,不少人都为热心的家长们点赞。

“这大概也就是最生动的‘力拔山兮气盖世’了吧。视频里孩子们,肯定很为家长们骄傲。”还有人提议,“强烈建议老师布置篇作文,就写写热心爸妈的事。”

昨天下午5点40分左右,记者来到了事发现场。家长帮忙推车的事就发生在萍水西街从东往西向的车道上,在校门西侧。当时交通已恢复正常,但事发位置附近的绿化带呈现变形,留下了车祸的痕迹。

校门口保安师傅告诉记者,车辆侧翻的事情发生在下午三点半左右,正值学校放学的时间段,校门口站满了接孩子的家长。

“三辆车子相遇,不知道什么情况,靠绿化带这边的车子突然就侧翻过去了。路上本来车子就多,一下子就堵住了。”保安师傅说,校门口七八个家长见状,立马上去帮忙推车,大概花了三五分钟,车子就翻了过来。

学校对面的一家文具店老板赵先生目睹了全过程。“当时有很大的撞击声,我一扭头就看到有辆车撞上了护栏,把后面的路都堵死了。”赵先生说,平时放学学校附近车子就会很多,如果不及及时疏通路面,堵车情况肯定会很严重,“现场好几个家长和保安立马上去帮忙,也有不少孩子在加油,现场挺热血的。”

等车子翻回来,几辆车就停到了路边等候交警,路面交通也很快恢复了正常。

因为热心又给力的家长们,从车辆撞击到交通恢复,全程不到半小时。这么给力的事情,老师们真的不打算让孩子写篇作文吗?

本报记者 黄慧仙



扫码看视频,找找有没有认识的家长